
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Schermen 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Schermen vom 03.09.2019 

im/ in Sitzungsraum der Gemeinde, Schulstraße 3 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  21:09 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Vorsitzende/r 

 

Herr Marko Simon  

 

Mitglieder 

 

Herr Matthias Graner  

Frau Eva Knopp  

Frau Eveline Lüderitz  

Herr Gisbert Schmidt  

Frau Petra Wittkowski  

 

von der Verwaltung 

 

Frau Karin Petzold  

 

Gäste:  2 Bürger  

 

Abwesend: 

 

Mitglieder 

 

Herr Rolf Bock  

 

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 

  

Der Ortsbürgermeister, Herr Simon, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle anwesende und 

ehemaligen OR Mitglieder und Frau Petzold.  

Die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit (6/7) wurden festgestellt. 

Herr Bock hatte sich im Vorfeld der Sitzung beim Ortsbürgermeister, Herrn Simon, ent-

schuldigt. 
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TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

  

Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form mit 6 Ja-Stimmen bestätigt.   

 

Ja-Stimmen: 6  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0 
 

 

 

TOP  3 Verpflichtung der Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 

Erfüllung ihrer Amtspflichten 

  

Der Ortsbürgermeister, Herr Simon, verpflichtet die Mitglieder des Ortschaftsrates: Frau Eva 

Knopp, Herrn Matthias Graner und Herrn Gisbert Schmidt auf die gewissenhafte Erfüllung 

ihrer Amtspflichten und nimmt das Gelöbnis ab. 

 

 

 

TOP  4 Anfragen an Ortsbürgermeister / Ortschaftsrat 

  

Es wurden keine Anfragen gestellt. 

 

Herr Lutz Baumgarten informiert über die Wahl und zukünftige Arbeit der Seniorenvertre-

tung. Er bedankt sich weiterhin beim Bauhof der Gemeinde Möser über dessen Arbeiten in 

Schermen vor dem ehemaligen Kindergarten. 

 

 

 

TOP  5 Genehmigung der Niederschrift vom 10.07.2019 

  

Die Niederschrift wurde in der vorliegenden Form mit 3 Ja-Stimmen und 3 Stimmenthal-

tung bestätigt.  

In diesem Zusammenhang bedankt sich der Ortsbürgermeister, Herr Simon, bei der lang-

jährigen Protokollantin, Frau Schubert, für ihre Protokollführung. 

 

Ja-Stimmen: 3  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 3 
 

 

 

TOP  6 Informationen des Ortsbürgermeisters 

  

Der Ortsbürgermeister, Herr Simon informiert die Ortschaftsräte zu folgenden Themen:  

- Sanierung Sportplatzgelände mit Fördermitteln durch den Sportverein Traktor Scher-

men:  Zaun, Beregnungsanlage, Rasen; weitere Maßnahme 2019 außerhalb der Förde-

rung: Aufstellung einer Fertiggarage   

- Einweihung Haus 3 der Grundschule in Möser 

- Sanierung  / Neubau Sekundarschule Möser 

- Sanierung / Neubau der Turnhalle als Folge der Erweiterung der Grundschule und          

Sekundarschule 

- Beantragung der Fördermittel für den Fahrstuhleinbau im Kindergarten Schermen / Mö-

ser 
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- Ergebnis des Gespräches mit der Leitung des Kindergartens Schermen / Möser zum 

anonymen Brief und den darin erhobenen Vorwürfen. Der Kontakt zwischen Kindergar-

tenleitung und Ortsbürgermeister soll beibehalten werden. 

- Entscheidung des Ortsbürgermeister, Herr Simon, über die Anfrage des Bauhofes die 

Freifläche hinter dem Friedhof als Lagerplatz für Erde nutzen zu dürfen. Herr Simon hat 

dem zugestimmt, aber die Pflanzung einer Hecke als Sichtschutz zum Friedhofsgelände 

angeregt.  

- Sachstand der Straßenbeleuchtung in Schermen (Pietzpuhler Weg, Bergstraße und …) 

- Im Bereich Schulstraße / Hohlweg ist am 02.08.2019 ein Blitz eingeschlagen und hat zu 

Überspannungsschäden bei den Anwohner geführt.  

- Auswertung des Straßenfestes 25 Jahre Sandstücken; dazu gib Herr Schmidt weitere Er-

läuterungen 

- Informationsveranstaltung der MDDSL im Bürgerzentrum Möser über die Anschluss-

möglichkeit an das neu verlegte Glasfaserkabel in der Gemeinde Möser. Der Ortschafts-

rat begrüßt die Initiative von MDDSL aber weist auch darauf hin, dass damit MDSSL in 

den nächsten 2 Jahren eine Monopolstellung auf schnelles Internet hat. 

- Haushalt 2020 ist in Arbeit und soll demnächst in die Gremien gereicht werden. 

 

Herr Schmidt informiert, dass der Regen wiedermal in die Sporthalle Schermen eingedrun-

gen ist. Er bittet die Verwaltung um Prüfung und Rückmeldung. 

 

 

 

TOP  7 Verabschiedung der ehemaligen OR Mitglieder 

  

Zur Verabschiedung wurden die ehemaligen OR Mitglieder: Frau Monika Tschischka (anwe-

send), Herr Rainer Döhlert (nicht anwesend) und Herr Werner Hitzeroth (entschuldigt) ein-

geladen.  

Der Ortsbürgermeister, Herr Simon, dankt den ehemaligen OR Mitglieder für ihre engagierte 

und langjährige Ratsarbeit.   

 

 

 

TOP  8 Benennung eines Stellvertreters im Wasserverband Burg 

  

Der Ortsbürgermeister, Herr Simon, wurde vom Gemeinderat als Vertreter im Wasserver-

band Burg gewählt. Sein Stellvertreter ist nun aus dem Ortschaftsrat Schermen zu benen-

nen.  

Es wird Frau Wittkowski vorgeschlagen. Der OR Schermen wählt Frau Wittkowski ein-

stimmig zur Stellvertreterin im Wasserverband Burg.  

  

 

Ja-Stimmen: 6  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0   
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TOP  9 Vergabe Ortschaftsmittel 

  

Die Ortschaftsmittel betrugen 2019 für Schermen 6.971,49 Euro. Herr Simon erläutert die 

bisher vergebenen Mittel. Noch zur weiteren Verfügung stehen per September 2019: 

5.536,10 Euro.  

Er schlägt folgende Verteilung vor: 

1.500 Euro Weihnachtsmarkt Schermen 

   500 Euro SV Traktor Schermen 

   500 Euro Volkssolidarität Schermen 

   500 Euro Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Schermen 

   500 Euro Bürgergemeinschaft Schermen 

   150 Euro Reitverein Schermen 

   150 Euro Förderverein der Kita Schermen / Möser 

   150 Euro Chor Schermen 

   100 Euro Schachclub Schermen 

   150 Euro Bibliothek Schermen für Medien 

 

Weiterhin sind für den Kauf von Kränze für den Volkstrauertag Finanzen zu berücksichti-

gen. Spätestens im Dezember 2019 sollen alle Ortschaftsmittel vergeben sein.  

 

Ja-Stimmen: 6  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0   
 

 

 

TOP  10 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

Anfragen Herr Graner 

- Wann soll der diesjährige Weihnachtsmarkt stattfinden? Frau Eveline Lüderitz bestä-

tigt den Samstag vor dem 1. Advent / 30.11.2019 

- Er bedankt sich beim Bauhof der Gemeinde Möser, dass er immer dafür gesorgt hat, 

dass der Wasserbehälter an der Eisenbahnbrücke Biesengrund in Möser mit Wasser 

aufgefüllt wurde. Diese Wasser wurde von den Mitliedern der SPD für das Gießen 

der im Frühjahr neu gesetzten Bäume dringend gebraucht.  

- Er bedankt sich weiterhin bei den Organisatoren für das Fest 25 Jahre Sandstücken. 

- Weiterhin fragt er ob es zu den Plastikbeutel im Hundekotbeutelspender Alternativen 

gibt und wir diese nicht nutzen könnten. Herr Simon erkundigt sich bei Frau Grams.  

-  

Anfragen Frau Wittkowski 

Wohin ist der Hundekotbeutelspender von der „Hundewiese“ gesetzt worden? Herr Simon 

hatte mit Frau Szuda abgesprochen, dass er zur Einfahrt Beekeweg versetzt werden soll. Er 

fragt nach wo er sich jetzt befindet.  
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TOP  11 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

Der Ortsbürgermeister bedankte sich bei den Gästen und schließt den öffentlichen Teil der 

Sitzung.  

 

 

 

gez. Marko Simon  

Ortsbürgermeister Schermen 

 

 

 

gez. Karin Petzold  

Protokollantin     Möser, den 30.09.2019 
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